
2076º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  17/03/2026 16:00
  Encerramento: 17/03/2026 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia
Ver. Peterson Xavier

Narrativa

 
ATA Nº. 2.076 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis
(17/03/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina –   Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos.  Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 17 de março de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada
pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas
e Indicação: Do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, Projeto de Lei nº 308/2026, que “RECONHECE
COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO, CULTURAL E RELIGIOSO IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-
MS A FESTA DO SENHOR BOM JESUS, REALIZADA NO DISTRITO DE BONFIM, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Mensagem nº 002/2026, encaminhando o Projeto de
Lei nº 307/2026, que “DISPÕE DA INSTITUIÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA DE JARAGUARI
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(SMCJ), EM CONFORMIDADE COM A LEI FEDERAL Nº 14.835/2024, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL
(CMPCJ), O FUNDO MUNICIPAL DE CULTURA (FMCJ), ESTABELECE O PLANO MUNICIPAL DE CULTURA E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Mensagem nº 003/2026, encaminhando o Projeto de Lei nº 306/2026, que
“DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL PROFISSIONAL NACIONAL DO MAGISTÉRIO
PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, NOS TERMOS DA MEDIDA
PROVISÓRIA Nº 1.334/2026 E DA PORTARIA MEC Nº 82/2026”, Mensagem nº 005/2026, encaminhando o
Projeto de Lei nº 309/2026, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL À CONCESSÃO DE
CONTRIBUIÇÃO FINANCEIRA À ENTIDADE QUE MENCIONA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Formulário
de Solicitação de Uso do Plenário, solicitando para a realização da reunião com os Secretários, Prefeito e
Cidade Empreendedora; Da Secretaria Municipal Governo, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário
para realização de reunião com os técnicos das Secretarias Municipais, juntamente com a equipe do Sebrae MS,
para tratar do Plano de Contratação Anual do Município de Jaraguari; Da Assembleia Legislativa, Convite para
Audiência Pública Vivas & Seguras desafios e urgências na implementação das medidas protetivas; Indicação
nº 012/2026 , de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio
Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Senhor Jacson José Rosa da Silva
Secretário - Municipal de Educação, fazendo o seguinte pedido: Disponibilizar um Guarda Municipal nos períodos
matutino e vespertino, durante todo o horário de funcionamento das aulas, nas escolas da Rede Municipal e no
Centro de Educação Infantil (CEINF). Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicação passou-
se à Ordem do Dia:  Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da
Comissão de Educação, Cultura e Esporte sobre o Projeto de Lei nº 301/2026, de autoria do Vereador
Joaquim Maciel de Sousa - PSDB, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos Vereadores; Leitura
do Projeto de Lei nº 301/2026, que “RECONHECE O DIA 07 DE NOVEMBRO DE 1921 COMO PATRIMÔNIO
HISTÓRICO E CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, INCLUI A DATA NO CALENDÁRIO
OFICIAL DE COMEMORAÇÕES DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido
foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final sobre o Projeto de Lei nº 298/2025, de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido, discutido foi
aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 298/2025, que “INSTITUI A OUVIDORIA DO PODER
EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido
foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final sobre o Projeto de Lei nº 303/2026, de autoria do Executivo Municipal, que após ser lido, discutido foi
aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 303/2026, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E
DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA LOCALIZADA NO BAIRRO COMENDADOR ERNESTO VARGAS, NO LOTE
Q7LI, MATRICULA 26.730, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos
Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador
Joaquim Maciel de Sousa – PSDB  cumprimentou a todos e agradeceu aos Nobres Pares pela aprovação de
seu primeiro Projeto de Lei, que reconhece a data de criação do Distrito de Paz de Jaraguari, atualmente
conhecido como Jaraguari Velho; agradeceu ao Senhor Romário, Secretário Municipal de Agricultura e Meio
Ambiente, pelo empenho em atender seus pedidos; ressaltou que, apesar das dificuldades causadas pelo
período chuvoso para a manutenção das estradas, solicita atenção especial às vias do Jaraguari Velho, que se
encontram em condições precárias com atoleiros. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB parabenizou o
Secretário Municipal de Educação pela aplicação da Emenda Parlamentar do Deputado Pedro Kemp, destinada
à aquisição de materiais voltados ao entretenimento dos alunos das Escolas Municipais e das crianças do
CEINF. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL  parabenizou o Vereador Joaquim Maciel pelo Projeto de
Lei e destacou a importância da iniciativa para a comunidade do Jaraguari Velho, afirmando tratar-se do berço
das tradições do Município; ressaltou a relevância da Ouvidoria como instrumento de recebimento de denúncias
e reclamações, enfatizando, contudo, a necessidade de responsabilidade em sua utilização, a fim de evitar seu
uso como ferramenta de perseguição; relatou ainda que, em uma reunião recente com um Deputado, o Prefeito
demonstrou insatisfação com as reclamações/criticas construtivas, o que não deveria acontecer porque é o líder
do Município e tem a responsabilidade de fazer as correções.  O Vereador Lucas Tonet – PSDB   informou que,
no sábado, foi realizada a Ação Onça Pintada na Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio, destacando
que a iniciativa será ampliada para outras comunidades do Município; mencionou que o Projeto de Lei
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relacionado à cultura decorre de indicação apresentada por ele no ano anterior; comunicou diante a aprovação
do Projeto de Lei do Vereador Joaquim que tem Emenda destinada à área da saúde para atender os moradores
do Jaraguari Velho; informou também que adentrou, na Casa de Leis, o Projeto de Lei que autoriza o repasse de
Emendas Impositivas à Associação Comercial de Jaraguari, em conformidade com recomendação do Tribunal de
Contas, ressaltando a necessidade da medida, mesmo tratando-se de entidade sem fins lucrativos. O Vereador
Delson Nina – Republicanos agradeceu a presença de todos na Sessão; parabenizou o Vereador Joaquim pelo
Projeto de Lei; destacou que o Jaraguari Velho é merecedor do reconhecimento por suas tradições, inclusive as
corridas de cavalos; informou ainda que participou de reunião na Secretaria de Estado da Educação em busca
de benefícios para o Município. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB  parabenizou o Vereador Joaquim
Maciel e a população pela aprovação do Projeto de Lei, ao Vereador Lucas pela realização da Ação Onça
Pintada, o Secretário Kleber por vir a Casa de Leis tirar dúvidas dos Vereadores, o Secretário Romário pela
manutenção dos pontos críticos da Estrada do Assentamento  Vale Verde e a Secretaria Municipal de Cultura,
Esporte, Laser e Turismo pelos eventos realizados no final de semana; cobrou o atendimento de indicação
apresentada no ano anterior sobre a celebração de convênios para instalação de energia solar nas residências
de Servidores Públicos; parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pelo início do atendimento ginecológico;
ressaltou que a cobrança contínua gera resultados positivos e informou que comunicará quando houver abertura
de cadastro para casas populares; mencionou ainda sua satisfação em propor o Projeto de Lei da Festa do Bom
Jesus, em reconhecimento ao Distrito de Bonfim; solicitou ao Executivo a convocação dos aprovados para o
cargo de Guarda Municipal no concurso público. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu aos
vereadores pela participação em reunião realizada antes do início da Sessão, destacando a importância desses
encontros para esclarecimento de dúvidas sobre os Projetos de Lei; agradeceu a presença de todos na Sessão;
informou que o Ex-Vereador Virgílio tem buscado resgatar a tradição das corridas de cavalo realizadas na
cancha do Jaraguari Velho; destacou, por fim, a visita do Deputado Pedro Kemp ao Município, ocasião em que
foram entregues materiais recreativos e esportivos adquiridos por meio de Emenda Parlamentar, ressaltando sua
importância para a permanência dos alunos nas escolas. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Profª Dani Martins, Gilvanildo Cardozo, Áureo da Silva, Joaquim
Maciel, Delson Nina e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram
abordados durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência
determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores
presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                     Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                Lucas Tonet - PSDB
        Vereador                                                                                      Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                     Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                               Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2075/2026   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI301/2026

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI301/2026

  Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 301/2026   Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI298/2025

  Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 298/2025   Aprovada

7 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI303/2026

  Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 303/2026   Aprovada
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